



马鞍山 花山政法

第78期

中共花山区委政法委主办 花山公安分局、检察院、法院、司法局承办 海洋风公司冠名

花山区委副书记、区长刘卫宝批示 肯定花山区法院调解工作

5月16日,花山区委副书记、区长刘卫宝就花山区法院调解工作作出重要批示,充分肯定花山区法院工作成绩。

花山区委副书记、区长刘卫宝批示:花山法

院调解工作值得总结,司法局牵头构建花山大调解格局。

近年来,花山区法院以把非诉纠纷解决机制挺在前面,的解纷思路引导,变被动办案为主动探

索,坚持调解前置、诉讼后矛盾纠纷解决理念,全面打造场所+机制、线上+线下、专职+专业、委派+委托、内潜+外力五个1+1调解新模式。

落实随机分案 推进阳光司法

5月18日,花山区法院全面正式实行随机分案制度,构建网上随机分案为主,指定分案为辅的案件分配模式。此举旨在完善审判流程管理,确保分案公开透明,从源头上阻断人情案、关系案。

推行随机分案制度后,法官办理案件类型更加多样化,提升了法官办案能力,有效解决了法官忙闲不均的问题,进一步推动司法责任制有效落实。

花山区法院 四个强化 推动警示教育工作做深做实

5月21日下午,安徽省委政法委政治部主任朱学亮一行来花山法院督查深化“三个以案”警示教育工作。

深化“三个以案”警示教育工作开展以来,花山区法院党组始终坚持问题导向、目标导向、效果导向,以“四个强化”推动学习教育、剖析反思、交流研讨、对照检查等环节工作做深做实。

一是强化组织领导,坚决做到思想重视、周密部署。对具体工作细化分解,形成任务清单,明确阶段安排、任务内容、包保责任和完成时限等。重点强调主要领导亲自抓,分管领导具体抓,院领导班子共同抓的要求,确保了干警全员参与,突出了党员领导干部和审判一线干警等重点领域、关键岗位。

二是强化学习教育,坚决做到筑牢防线、增强自觉。院领导班子坚持先学一步、深学一层,不断夯实思想根基。院深化“三个以案”警示教育领导小组办公室编印《学习资料》小册子、《三个规定 应知应会手册》等,确保干警学习的全面性、准确性、实效性。

三是强化剖析警示,坚决做到以案为戒、举一反三。通过深入学习,党员领导干部和广大干警充分认清党风廉政建设和反腐败工作面临的严峻形势,党组理论学习中心组和各党支部召开



专题交流研讨会,从不同层面、不同角度深入剖析、交流体会,使每位党员干部在做到“两个维护”、对党绝对忠诚、站稳人民立场、严格廉洁自律、勇于担当作为、压实政治责任等六个方面受教育获警醒。

四是强化专项检查,坚决做到即知即改、标本兼顾。把防止干预司法活动“三个规定”专项整治工作作为警示教育的一项重要内容,落实到

法院具体工作中。制定贯彻执行专项整治具体措施,邀请区委、区纪委监委、区委政法委领导及部分人大代表、政协委员参与“三个规定”专项整治工作,主动接受监督。全体在编干警认真填写“三个规定”情况自查表,各部门通过自查自纠,形成专项整治工作自查情况报告。充分发挥纪检监察部门和特邀民主监督员作用,加强内部监督和纪律约束。

助力企业复工复产 百万合同一月执结

2020春节之际,新冠病毒让整个社会陷入了前所未有的沉寂。企业无法正常运转,有的甚至濒临倒闭。

4月初,疫情渐渐缓和,花山区法院便收到了某卫厨股份有限公司的强制执行申请书。疫情暴发,某卫厨公司一直无法复工,因此急需执行款来帮助企业运转。执行法官深刻了解到款项对于一个刚渡过疫情难关的企业来说是多么的重要,于是立刻对某集团展开财产调查,冻结了某集团名下的银行账户,并及时将该项资金扣划至法院账户。待款项进入法院账户后,执行法官便通知申请人,将款项汇至某卫厨公司。从执行立案到执行完毕,该案仅仅耗时一个月,申请人的债权便得到了实现。

花山区法院道交庭集中调解8起案件



5月19日,花山区法院道路交通事故审判庭鲁勤法官以集中专场形式,邀请马鞍山某保险公司行业调解员与八起交通事故案件当事人分批次来到法院,开展面对面的诉前调解工作。

通过证据交换、事实固定及明理释法,当天成功调解5起案件,调解成功的案件当场签署调解协议并制作送达调解书。未调解成功的3起案件也在当天立即排期并送达开庭传票,在方便当事人的同时又有效提高了办案质效。通过这种方式,使案件当事人与保险机构在开诚布公的前提下相互协商,便捷高效定纷止争。

网购纠纷云调解 隔空千里解民忧

5月19日下午,立案庭副庭长张晔通过云调解成功调解了一起网络购物纠纷。原告元某在被告深圳某公司的天猫旗舰店内购买了某品牌果冻,食用后出现腹泻等不适症状,后咨询发现被告销售的四季代餐果冻内添加有石斛粉药品,不符合《食品安全法》等相关规定。与商家协商赔偿无果后,元某选择了向法院提起诉讼维权。花山区法院特邀调解员赵巧多次通过电话与双方当事人进行沟通,耐心解释,双方达成调解意向。因被告远在深圳,为保证调解的有效性和及时性,法官及时跟进,采用云模式进行线上调解。最终,该案当事人握手言和,案件得以顺利结案。

花山区法院双轮驱动 驶向司法送达 高速路

5月20日,花山区法院推动立体化送达格局再添新举,以“一个中心+一项机制”为引领,实现及时送达、高效送达、精准送达工作目标。

一是成立集约送达中心全面提速。在诉讼服务中心设立集约送达中心,组建专门的送达团队,有效解决了过去各个审判团队分兵作战效率不高问题,通过集团化作战优化资源配置,使整个

送达流程规范、清晰、协调运行。

二是制定送达工作规范把握稳方向。制定《马鞍山市花山区人民法院关于推进集约送达工作的规定》(试行),细化送达流程、送达方式以及各环节人员职责。运用灵活多样的送达方式,进一步强化各流程衔接配合,实时记录节点信息、反馈结果等内容,做到送达信息随时可查,全程留痕,切实破解送达难问题。

不忘初心 提标争先 办案竞赛勇担当 花山干警共奋进

无数个星光点缀的夜晚,无数个春光明媚的周末,花山区法院干警们却依旧坚守在各自的岗位上,放弃休息时间,开启加班模式。

他们或是认真撰写判决书,或是耐心调解案件,或是绞尽脑汁寻求最优执行方案,或是埋头整理案卷材料,或是扫描、整卷、归档,虽忙碌,但井然有序。

花山区法院始终把审判质效作为工作的重中之重,面对案多人少的严峻形势,全院干警团结一心,毫无怨言,克服困难,舍小家顾大局,从上到下统一思想认识,树立一盘棋思想,以饱满的精神状态和积极的工作热情,为实现“不忘初心,提标争先,办案竞赛目标”而不懈奋斗。

假期不休息 心思在调解

5月2日,假期第二天,花山区法院调解员办公室里就传来了特邀调解员朱功文的声音。同样来法院联系当事人的调解员沈玉平拍下了这张照片。朱功文放弃休息时间来法院,翻阅案卷,联系案件当事人进行调解。

真诚为弱者维权 特邀调解员朱功文

特邀调解员朱功文,马鞍山市花山区霍里街道苏李村村委会党总支书记,2019年8月加入花山区法院特邀调解员队伍。

给大家讲述一个我印象深刻的案件,原告为一名外地来马务工的女职工,被告为一家茶叶公司。通过阅卷,我了解到,原告在我市一个茶叶店工作近一个月,进店工作时约定100元/天,被辞退近一年时间仍未拿到自己的劳动报酬。外

来务工人员是弱势群体,背井离乡,靠自己的辛勤劳动维系生活,付出劳力却得不到报酬,心情是多么痛苦。作为一名调解员,我为原告抱不平,也认为被告的行为违反了劳动法,支持原告运用法律的武器进行维权。

详细了解了整个案件后,我辗转了解到茶叶店的负责人的电话,通过电话沟通,动之以情,晓之以理,说明了外来务工人员的种种生活不易,更何况一名年轻的女同志。我们社会企业应该要承担社会责任,更应该为社会做贡献,对企业员工应该多给予关心关爱。拖欠员工工资对企



业的名誉不好,负面影响大。经过沟通,两名经理表示立即向上级汇报,尽快处理纠纷。两个小时,姚女士就收到了拖欠了一年的工资款。姚女士第一时间打电话给我,非常激动地要感谢我。我也十分高兴,体会到了作为调解员的成就感,更感觉责任重大,满怀激情,充满信心。

花山区法院公开审理 两起 套路贷 涉恶案件

5月26日、27日,花山区法院依法公开开庭审理被告人沈某某敲诈勒索一案以及被告人王某非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事一案。

因检察机关补充起诉了新的犯罪事实,5月27日下午,花山区法院利用远程视频方式开庭审理了王某涉恶案件。花山区法院在做好常态化疫情防控工作下,充分运用科技手段有效保障涉黑涉恶案件庭审工作顺利进行,确保案件不积压,审判不停滞。

目前,该两起涉恶案件正在进一步审理中,案件将择期宣判。



5月30日晚,由南京市文明办指导,南京广播电视集团、南京晨报、江苏今世缘酒业股份有限公司联合主办的《战疫日志》南京白衣天使抗疫故事分享会在南京举行,驰援湖北的南京医护人员分享了在抗疫一线的心路历程。

战疫

A05



六

运营中的河西有轨电车友谊街站台,紧邻南京儿童医院。昨日上午,该站台如同南京地铁1号线的糖果车站珠江路站一样,被一系列卡通作品装饰起来,打造升级成为儿童车站。

A09

宁波银行 弘扬传统民俗 传承多彩非遗 A04